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EXERCICE 1 : ETUDE DE FONCTION

1" PARTIE

1+Inx

Soit f la fonction de 10 ; + oo dans IR définie par : f(x) = —;
X

1) Etudier les variations de la fonction f.

2) On désigne par (C) la courbe représentative de la fonction f dans le plan muni d’un
repere orthonormal (O,T, 3) .6t par K le point d’intersection de la courbe (C) avec

I’axe  des abscisses.
a) Calculer les coordonnées du point K.
b) Donner une équation de la tangente a la courbe (C) au point K.

3) Soit g la fonction de]0 ; + o [dans IR définie par: g(x) =1-x+ Inx.
a) Etudier les variations de la fonction g.
b) Déduire de la question précédente le signe de g(x) suivant les valeurs de x.

2° PARTIE

On désigne par h la fonction définie de ]0 ; + oo[ dans IR par : h(x) = -Q—O();L)hlx—

1) Calculer lim h(x) et im h(x)
2) On admet que h est dérivable sur ]0 ; + oo
a) Vérifier que Vx € ]0 ; + oo[ h’(x) = g—fzg

b) Dresser le tableau de variation de h.
¢

3- a) Montrer que h réalise une bijection de Pintervalle 10 ;+ o[ dans I’intervalle ,
J =00 5 + oo N |
b) En déduire que 1’équation h(x) = 0 admet une solution unique X et que
-2
l1+a

In(x)=
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¢) Donner un encadrement de &, en déduire celui de In ().
4) On désigne par ( I ) la courbe représentative de la fonction h dans le plan muni d’un
repere orthonormé.
a) Etudier les branches infinies de ().
b) Construire la courbe ().

EXERCICE 2 : CALCUL MATRICIEL

1° PARTIE

On considére la matrice M définie par :

-§ 2

—]

WIN L —

1) Montrer que M est une matrice inversible.
2) Déterminer la matrice inverse M~ de M.
2° PARTIE

Une entreprise assure la production de trois types d’objets appelés respectivement

A, B, C.

- Tout programme hebdomadaire de production de ces objets s’exprime par une

matrice &P définie par :

P=]|v |,ouu,v,w désignent respectivement les quantités d’objets A, B, C fabriqués
w

pendant la semaine donnée. Par exemple : dire que pour une semaine donnée, le -

20

programme de production des objets A, B, C est la matrice & = |10 | revient a dire,
30

que pour la semaine considérée, [’entreprise a fabriqué 20 objets A, 10 objets B et
30 objets C.

- Pour réaliser un programme hebdomadaire de production de ces objets A, B, C, on

X
utilise un kit de ressources qui s’exprime aussi par une matrice R = |y [ou x, y, z
Z
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désignent respectivement le nombre de kilogrammes de matiéres premiéres, le nombre
d’heures de main d’ceuvre et le nombre de kilowattheures.
Dans cette entreprise, le systéme de production obéit 3 I’égalité matricielle suivante

MxR =2 oy M désigne la matrice donnée dans la lere partie.

1) Déterminer ’égalité matricielle €quivalente 3 Iégalit¢ Mx R = QP
2) Déterminer e programme hebdomadaire de production, correspondant au kit de

ressources R = 130
100

3) Déterminer le kit de Tessources qu’il faut pour réaliser Je programme hebdomadaire
20

de production 9= |19 |.
30

EXERCICE 3 : Probabilité

1°)  Montrer que X suit une loi Binomiale dont on précisera les parametres.

2°) Déterminer le nombre de jouets défectueux que pourrait contenir en moyenne un
g

sac de jouets fabriqués par cette entreprise.

3°) Montrer que Ia loj Binomiale que suit Ia variable aléatoire X, peut étre approchée
par une loi de POISSON dont on précisera le paramétre.

4°) Utiliser la loi de POISSON pour calculer Ja probabilité de chacun des éveénements
suivants :

A «Ily a exactement 2 Jouets défectueux parmi les jouets conditionnés dans l

sac. »
B: «Il'y a au plus 4 Jouets défectueux parmi les jouets conditionnés dans 1
sac. »
C:«Il'y a au moins § Jouets défectueux parmi les jouets conditionnés dans 1
sac. »

5°) Quel serait le chiffre d’affaires moyen d’un commercant, qui revendrait au prix
unitaire de 15 000 F [es Jouets contenus dans un sac.
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